

节后国外订单纷至沓来

外贸人员身价大涨

昨天上午,苏州市人才市场召开节后首场纺织服装、招商进出口专场招聘会,上千名求职者蜂拥而至。随着节后国外订单的激增,昨天招聘会上,除了纺织一线普工岗位外,外贸业务员、外贸跟单员也成为了企业不惜血本招聘的重点。

“业务跟单员 20 名、外贸业务员 10 名……”在昨天招聘大厅内,外贸销售人员几乎成了每家服装、纺织企业都要招聘的人才。吴江市恒润织造厂端出的 10 多个岗位全部都是贸易业务员。据该厂人事部门负责人介

绍,节后厂里接到的订单比去年增加了 30% 以上,其中大部分都是来自美国、埃及、澳洲的订单。该负责人坦言,从去年下半年开始,国际纺织市场便出现了明显的回暖态势。“现在只要想干,就能接到订单。”为抓住这个扩

大市场份额的机会,这两天该厂正在抓紧招募贸易业务员,以便拉来更多的订单。为此,该厂将贸易业务员的底薪增至了 2000 多元外加提成,最高订单提成率达到了 10% 以上。

与此同时,纺织、服装企业内负责与客户沟通服务的业务跟单员也成了企业争抢的香饽饽。昨天,一家外贸皮件公司特地从常熟赶到了苏州。该公司相关负责人介绍,节后美国、日本等国的客户纷纷向他们发来订单,工人们加班加点,跟单员更是忙不过来。“外国语

户的邮件一封接一封,不懂英文根本没法接单子,本地没有招到合适的,所以就到苏州来了。”该负责人透露,由于跟单员的薪资与跟单量挂钩,再加上现在企业紧缺该类人才,现在普通跟单员的月薪已从原来的 2000 多元涨到了 3000 至 5000 元,如果干的时间长,业务熟练,月薪可达近万元!当然,如此的高薪要求也不低。按照昨天各家企业开出的用工条件,除了外貌端正、善于沟通外,跟单员至少要有 2 年以上工作经验,英语水平须在六级以上。
何寅平

留园水仙花开出五彩来

留园,精致典雅、秀美含蓄;茶花,形姿优美、娇美恬淡。茶花作为留园的特色传统名花已有四百年历史,每到春节,盛开的茶花总把留园装点得楚楚动人。这两天,随着气温的升高,留园布置在各个厅堂的 50 余种山茶花一下子开了个闹猛,看得游客流连忘返。

除了山茶,留园时令花卉展上另一个主角——水仙,吸引了无数游客目光的,是一株彩色水仙,红色、粉色的花瓣点缀在白色花瓣间,看起来新奇而又情调十足(见右图)。

据留园管理处园管科左建明介绍,这是为了给花展助兴,由园艺师特别设计“制造”的彩色水仙。彩色水仙的“制造”者——原园林科研院所的工程师严世和告诉记者,改变水仙颜色,主要靠的是定量着色剂、加减酸碱度、叠加色液等手段。在气温达到 20°C 时,对着水仙花

子房(花朵下面 2 厘米左右)注射适量着色剂以及营养液,经过 4—5 天,花瓣的颜色就会因注射的量而发生改变。如果想要呈现多种颜色,可在一种颜色成色后继续注射其他颜色,每次只能注射一种颜色,如此一来,即使要水仙花变成七彩都不是问题。

那为什么不直接涂染呢?严世和介绍,花瓣的表面有气孔,直接涂染的话,染料堵住了气孔,花很快就会枯萎。同样的,如果着色剂注射过多,导致花朵细胞质壁分离,也会使花朵枯萎。他说,着色剂或多或少会影响花的花期,为了不影响花的正常开放,在注射着色剂的时候需要再注射经过严格配置的营养液,维持花朵正常的新陈代谢,起到保鲜的作用。

左建明告诉记者,这项技术可以引用到其他花卉品种中去,他们对茶花、月季、马蹄莲皆成功做过试验。
王玲玲 文/摄



民生超市



0512-67510110
13771930110
何寅平 整理



外来工技能培训
开始报名

为帮助来苏务工者就业,今年苏州将继续对外来农村劳动者提供一次性免费技能培训。即日起,外来农村劳动者可根据自身条件和就业意向,选择专业,报名参加培训。

此次招生对象为外省、市或本省农村劳动者。报名者需具备初中及以上文化学历,身体健康,并满足各专业(工种)条件。报名时,报名者须持本人身份证件、《就业指导培训合格证》和三张一寸照片参加报名。没有《就业指导培训合格证》的人员须先到苏州市职业培训指导中心(桐泾北路 11 号教学楼一楼窗口)申请认领。中级工需根据相应专业(工种)的职业资格申报条件到各培训定点机构报名,个人承担 20% 的费用。此次培训共计 40 多个工种,培训结束并通过考核后,培训者将获得国家职业资格证书或相应证书。各工种具体报名时间、地点可登录苏州市人力资源和社会保障局网站(www.szldbz.gov.cn)查询。
何寅平



交通

**三条公交线路将恢
复丹桂路行驶**

因丹桂路施工完毕,2 月 26 日起,公交 39 路恢复行驶丹桂路,恢复停靠“吴中交警大队”站点。2 月 27 日起,公交 16 路、168 路恢复行驶丹桂路,恢复停靠“吴中交警大队”站点。
王伟

**市区增开 7 条夜
班线疏导返程民工**

根据市春运办的统一部署,



文化

**第四届寒山寺文化
论坛征文启动**

昨天,记者从寒山寺文化研究院获悉,第四届寒山寺文化论坛将于 11 月举行。日前,该院启动了征文活动。

此次论坛组委会推荐论文选题范围:和合文化研究;和合人间、和谐社会与和谐世界研究;儒释道与和合文化研究;寒山寺与寒山寺文

即日起至 2 月 27 日夜间,苏州将由火车站西广场始发增开 7 条夜间班线,以方便来苏人员夜间顺利前往目的地。

7 条夜间公交线在晚上 10 时后,将采取大站停靠的方式,末班时间将视客流情况延长至次日凌晨 3 时左右。同时火车站将安排开往汽车北站的免费短途驳运班车,以方便乘客前往汽车北站换乘长途汽车。

根据计划,游 4、38 路:主要开往吴中区木渎方向;518 路:主要开往吴中区口直方向;19 路:主要开往园区唯亭、胜浦方向;82 路、83 路:主要开往相城区黄埭、北桥方向;54 路:主要开往吴中区越溪方向。
王伟

化研究。入选论文将被收录到正式出版的《第四届寒山寺文化论坛·国际和合文化大会论文集》。

据组委会有关负责人介绍,应征论文要求观点明确,资料翔实,切合论坛主题,注重理论联系实际;遵守规范,杜绝抄袭。此外,论文必须未公开发表过。论文征集截止时间为 9 月 15 日。论文电子稿请发送至电子邮件: wdd53@163.com 、 wenbo2002102@163.com。届时,凡入选论文的作者,都将被邀请参加论坛交流。本届论坛不收会务费,论坛期间食宿由主办单位负责,交通费适度补贴。
王伟



政务

**即日起,老年居民养
老补贴发放**

根据苏州市区对 2010 年度城镇老年居民养老补贴标准的调整,从 2010 年 2 月 25 日开始,苏州市区城镇老年居民可以领取到调整后的养老补贴及享受到补发待遇。

此次居民养老补贴的调整对象为按照苏府〔2007〕25 号文件规定,按月享受市区城镇老年居民养老补贴的人员,调整标准由原来每人每月 180 元提高到 210 元,每人每月提高 30 元,这也是继 2009 年调高 30 元后的第二次调整。调整对象从 2010 年 2 月 25 日起可按 210 元的新标准领取养老补贴,对 1 月份正常发放养老补贴的人员,其 1 月份的 30 元调整增发额于 2 月份补发。
何寅平

敲诈勒索匿名信 塞进轿车雨刮器

2 月 22 日至 23 日,张家港交巡警协助派出所民警抓获两名通过敲诈手段勒索不义之财的犯罪嫌疑人。

22 日晚,张家港市交巡警开发区卡口中队民警会同派出所所长采用匿名信实施敲诈的王某抓获。王某交代,他今年 20 岁,因为打工需要暂住张家港市乐余镇永乐村。某天他无意间发现近邻马某家条件阔绰,遂动起了歪脑筋。18 日晚,他将事先写好的一张匿名信塞至马某停放在自家场地上的奥迪轿车雨刮器内,企图勒索一万元钱。出乎王某的意料,看到信后的马某冷静地拨通了 110 报警电话请求帮助。民警通过大量走访调查,确定王某最具嫌疑,于是在该村一户出租屋内将其抓获。

另悉,23 日 2 时 45 分许,张家港市交巡警包基卡口民警、保安设卡检查时,在一辆出城出租车内查获一名敲诈他人数额高达 12 万元的网上在逃人员。目前,上述二人均被警方刑事拘留。
陈泓江 封黎霞

两次判刑不思改 盗窃汽车“三进宫”

曾因犯罪二次被判有期徒刑,刑罚执行完毕后,他却不思悔改,采用钥匙探锁等手段又盗窃面包车 4 辆。日前,太仓市人民法院审结这起盗窃案。被告人徐某因犯盗窃罪,被依法判处有期徒刑五年,并处罚金人民币一万元。

2009 年 10 月至 11 月间,徐某在太仓市沙溪镇等地,采用钥匙探锁等手段,盗窃面包车 4 辆,合计价值人民币 23500 元。后经常熟任阳派出所、常熟市公安局巡防大队、太仓沙溪派出所多方努力,终将徐某抓获归案。法院经审理后认为,徐某以非法占有为目的,秘密窃取他人财物合计价值人民币 23500 元,其行为已构成盗窃罪。陈泓江 景城

即日起至 2 月 27 日夜间,苏州将由火车站西广场始发增开 7 条夜间班线,以方便来苏人员夜间顺利前往目的地。

7 条夜间公交线在晚上 10 时后,将采取大站停靠的方式,末班时间将视客流情况延长至次日凌晨 3 时左右。同时火车站将安排开往汽车北站的免费短途驳运班车,以方便乘客前往汽车北站换乘长途汽车。

根据计划,游 4、38 路:主要开往吴中区木渎方向;518 路:主要开往吴中区口直方向;19 路:主要开往园区唯亭、胜浦方向;82 路、83 路:主要开往相城区黄埭、北桥方向;54 路:主要开往吴中区越溪方向。
王伟

化研究。入选论文将被收录到正式出版的《第四届寒山寺文化论坛·国际和合文化大会论文集》。

据组委会有关负责人介绍,应征论文要求观点明确,资料翔实,切合论坛主题,注重理论联系实际;遵守规范,杜绝抄袭。此外,论文必须未公开发表过。论文征集截止时间为 9 月 15 日。论文电子稿请发送至电子邮件: wdd53@163.com 、 wenbo2002102@163.com。届时,凡入选论文的作者,都将被邀请参加论坛交流。本届论坛不收会务费,论坛期间食宿由主办单位负责,交通费适度补贴。
王伟



讲座

3月份公益讲座排定

昨天,记者从苏州市科技协会了解到,3 月份将会安排 4 场公益科技讲座,具体安排如下:

3 月 5 日上午 9:30,讲座题目:
科技——谈谈气候变暖还是小冰河期。主讲人:苏州市气象学会秘书长维忠。

以上讲座地点均在苏州市科技大楼 6 楼报告厅,有兴趣者请提前到人民路 979 号科技大楼一楼大厅领票,发完为止。联系电话:65235141,联系人:潘以冰。

李胜华